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Полтавської районної ради Полтавської області  Кикоть  Таміли  Олексіївни з 

питання  «Історичні джерела, як основний засіб формування  світогляду 

учнів ».  

       Однією з важливих цілей навчання історії в школі є формування 

історичного мислення, яке являє собою єдність історичних і методологічних 

знань, способів розумових дій та установок особистості на їх застосування в 

пізнанні й осмисленні конкретних історичних фактів, явищ і процесів.     

     Активізації мислення, оволодінню навичками дослідницької роботи, 

поглибленню розуміння учнями історичних подій сприяє робота з 

різноманітними історичними джерелами.  

      Систему своєї  роботи, як  вчителя історії,  спрямовую на розвиток 

самостійного творчого мислення учнів у роботі з історичними джерелами, 

формування власних поглядів щодо історичних подій, перетворення 

історичних джерел з матеріалу для ознайомлення на матеріал для 

дослідження.  

     Важливою умовою вибору джерела  вважаю відповідність його змісту 

цілям і завданням навчання історії, доступність, зв'язок з програмовим 

матеріалом. Роботу з історичними документами будую за принципами 

багатопланового, систематичного, цілеспрямованого використання.    

    У своїй педагогічній практиці використовую роботу з історичними 

джерелами з метою мотивації навчальної діяльності учнів, активізації їх 

розумової діяльності, засвоєння учнями навичок дослідницької роботи,  з 

метою демонстрації розмаїття інтерпретацій, що презентують різні позиції, 

оцінки подій, явищ, процесів. 

     Аналітична робота над історичними джерелами вимагає впровадження 

методів активного навчання від проблемного викладу навчального матеріалу 

і розв’язання проблемних завдань до самостійної пошуково-дослідницької 

діяльності учнів. Найбільш ефективними методами роботи з історичними 

джерелами  вважаю  роботу в групах, аналіз та обговорення, дебати, дискусії, 

рольові ігри, індивідуальне дослідження.    Проводжу уроки з використанням 

мультимедійного супроводу та інформаційних технологій,  використовую 

наочність, намагаюсь забезпечувати зв'язок  матеріалу, що вивчається, з 

життям, застосовувати  міжпредметні зв’язки.     

      Організовуючи роботу з історичними джерелами, домінуючою формою 

навчального спілкування  обираю  особистісний діалог, що спонукає до 



обміну думок, вражень, моделювання життєвих ситуацій, включаю  

спеціально структуровані ситуації вибору. 

     Поетапно спланована робота з історичними джерелами, сприяє розвитку 

історичного мислення школярів, розвиває вміння аналізувати інформацію, 

висловлювати власне ставлення до змісту джерела, сприяє процесу пізнання 

та осмислення конкретних історичних подій, явищ. Через вирішення 

різнорівневих пізнавальних завдань за допомогою історичного джерела учні 

здобувають вміння та навички пошуково-дослідницької діяльності. 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 


